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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κα Σοφία-Χαϊδω 

Ασημακοπούλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 7844/7.7.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Σχετικά με τις νομικές προτάσεις ομάδας νομικών του Λονδίνου για την επιστροφή στην 
Ελλάδα των γλυπτών του Παρθενώνα »

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 7844/7.7.2021 Ερώτησης της Βουλευτού κας Σοφίας-
Χάιδως Ασημακοπούλου και, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το αίτημα της επιστροφής στην Ελλάδα των Γλυπτών του Παρθενώνα τέθηκε για πρώτη φορά 
επισήμως από την ελληνική κυβέρνηση, μέσω της τότε Υπουργού Πολιτισμού και Επιστημών, 
Μελίνας Μερκούρη, το 1982 στο πλαίσιο της διεθνούς διάσκεψης της UNESCO για την πολιτιστική 
πολιτική στο Μεξικό. Το 2014, ο τότε Υπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού, Κωνσταντίνος 
Τασούλας, υποδέχθηκε στην Ελλάδα ομάδα νομικών, ειδικών σε θέματα διεθνούς δικαίου, οι οποίοι 
εξέφρασαν τις προτάσεις τους για τη νομική διεκδίκηση των Γλυπτών.

Η ομάδα των νομικών το 2015 υπέβαλε το πόρισμά της στην Πρεσβεία της Ελλάδος στο 
Λονδίνο, προκειμένου να τεθεί υπόψη της Διεύθυνσης Πολιτιστικών Υποθέσεων και της Ειδικής 
Νομικής Υπηρεσιάς του Υπουργείου Εξωτερικών και, ακολούθως, του Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού. Το Μάιο του 2015, αποφασίσθηκε να σταματήσει η νομική διεκδίκηση των Γλυπτών του 
Παρθενώνα, σύμφωνα με δηλώσεις του τότε Αναπληρωτή Υπουργού Πολιτισμού, Νίκου Ξυδάκη.

Κατά την πάγια θέση της ελληνικής Κυβέρνησης, η Ελλάδα διεκδικεί με κάθε πρόσφορο μέσο 
τις διαμελισμένες μορφές της ζωφόρου, των μετοπών και των αετωμάτων του Παρθενώνα, οι οποίες 
απομακρύνθηκαν βιαίως από το μνημείο και την γενέθλια γη. Η Ελλάδα διεκδικεί τα Γλυπτά του 
Παρθενώνα, προκειμένου να επανενωθεί το σύνολο του γλυπτού διακόσμου του και να 
αποκατασταθεί η ακεραιότητα του εξέχοντος αυτού μνημείου, που εκπέμπει πανανθρώπινες αξίες.

 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. Διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων
4. ΔΔΕΑΜ
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